

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:
Félévre . . . 3 frt — kr.
Negyedévre . . 1 frt 50 kr.

Vidékre:
Félévre . . . 5 frt — kr.
Negyedévre . . 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN CYULA.



SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

A kvóta ügye.

— nov. 12.

Ha valamely törekvést: valami előző esemény, tény vagy cselekvés től teszem függővé, az junktim. Magyarul a szó anynyit tesz, hogy kapcsolatos és ha a minisiterelnök valamelyik latinul tudó tisztviselőjével lefordította volna magának a szót, talán magyarázat nélkül is megértette volna, hogy a junktim bizonyos kapcsolatot jelent.

A minisiterelnök azonban elmulasztotta a fordítást kérni vagy magyarázatot keresni és így eshetett azután az a bolond historia rajta, hogy a pénzügyi bizottságban hozzá intézett egyenes kérdésre egészen határozottan kijelentette, hogy a fogyasztási adók visszautalása és a kvóta között nincsen junktim.

Nyilván úgy járt evvel a kifejezéssel, mint sokan jártak a Vizvári Gyula feltalálta frutusista kifejezéssel. Ha Vizvári Gyula jó kedvében volt, annak, a kivelépen beszélt, mérges

arckifejezéssel és ugyanolyan hang és taglejtéssel odavágta; „maga frutuista!” És az illető, a ki nem tudta — a mint nem is tudhatta — mit jelent ez a szó, de ezt bevallani restelte, tiltakozott a sértő kifejezés ellen.

Széli Kálmán nyilván azt gondolta, hogy ez a junktim olyan frutuista-féle szó, melylyel őt ugratni akarják és a mivel szégyelte bevallani, hogy biz' ő nem érti ezt a szót, gondolta véget vet az ugratásnak és kijelenti, hogy nincs junktim. Éppen olyan szép szerivel mondhatta volna, hogy van, csak hogy a tagadást politikushoz méltóbbnak találta.

Csak így lehet és nem másképen. Csak így konstatalható, — hogy a minisiterelnök jóhiszeműleg beszél és igazat mond és egyszerűs mind jóhiszeműleg beszél és igazat mond az osztrák pénzügyminisiter is, a mikor hivatalosan kijelenti, hogy ő a fogyasztási adók átutalására vonatkozólag (tudvalevőleg ez az egyetlen előny, melyet az

új kiegyezés Magyarországnak hozott) még előterjesztést sem tesz, míg a kvóta nincsen megállapítva vagyis a viszonyosságot az átutalásban a kvóta magasságától teszi függővé.

Pedig ezt a viszonyosságot már már akkor kellett volna megadni, mikor a többi kiegyezési javaslatokat a 14. paragrafus segítségével életbe léptették; de akkor éppen ezt az egyet tartották fenn a parlamentnek. Ezt a tényt Széli Kálmán ismerte, mikor a pénzügyi bizottságban quasi előre meghazudtolta az osztrák kormányának most bekövetkezett hivatalos kijelentését.

Csak hogy úgy lesz ám, hogy mi megfogjuk szavazni a magasabb kvótát és ezt az osztrákok mindenestre el fogják szépen fogadni, — mert bolondok volnának, ha a feltétlenül megajánlott nagyobb járulékot visszautasítanák, de ha a kvóta nekik nem lesz elég nagy vagyis 36 százalékon alul marad, akkor a fogyasztási adók visszautalását meg fogják tagadni és akkor a vak magyarok szemérről egésze

Modern házasság.

Szápi ur és neje a jól fűtött szobában ültek és az ablakon keresztül az első szállingozó hópelyheket nézik. Nehány ásítás után Szápi ur megszólal.

— Kedves Borbálacskám, valami jár az eszemben, hátha férjhez adnók Annácskánkat.

— Én már gondoltam rá.
— Utóbb megváltozott.
— Igaz: ábrándozó lett.

Es egyre zongorázik . . . Ha egy leány egész nap a zongoránál ül, legfőbb ideje, hogy férjhez adják . . .

— Én ki is szemeltem a vőlegényt.

— Ah és ki lenne az?
— Czibakházy Muki.

Mit?

Ez a léhűtő?

— Ohó. Nagyon csinos fiatal ember a ki . . .

— A ki egyébhez sem ért, mint

az udvarláshoz . . . Nos, ehhez a házassághoz soha sem fogom a beleegyezésemet adni . . . Ennél különb embert választottam már ki a leányunk számára.

— Ah, már választottál?! . . . És kit ha kérdenem szabad?

Gondos Pál tanárt . . .

Szápiné hangosan felugrik:

— Hogyan? ennek adjam a leányomat?! — Szobatudós, a ki mellett egy feleség megfagyhat . . . Nem! Nem! Inkább hadd menjen kólostorba! Szegény, szegény gyermekem!

Erre keserves zokogásban tört ki a mi megindítja férje szívét.

— No, no ostobaság! Csak nem fogjuk a leányunkat kényszeríteni . . . Hadd válasszon ő maga Ha Czibakházy Mukit választja, menjen ahoz; de én bizonyos vagyok benne, — hogy Pált fogja választani. — Ismerem a leányomat!

— Akkor nagyon csalódot! Én

is ismerem: Mukit fogja választani . . .

— Kételkedem benne.

— Ugy? . . . No jó! Válasszon, még pedig rögtön! Ide hívom . . .

Ezzel Szápiné kirohan a szobából s átszaladt Annuska szobájába.

Az ajtó kinyillik és felesége a színéből egészen kikelve, kezében egy levelet tart. Nesze olvasd!

„Drága szüleim! Ertesítlek róla — hogy nem élhetek Jenő nélkül. Miután előre tudtuk, hogy nem fogtok beleegyezni házasságunkba, elhatároztuk, hogy megszökünk. Postafordultával várjuk szülei áldástokat, melyet reményilem most már nem fogtok tőlünk megtagadni.

Szápi ur és felesége egy darabig szótlanul néznek egymásra.

Végre megszólal Szápi ur:
— Rájuk adom áldásomat legalább nem lesz azé s dologkerülő:

— Én is — kiált fel neje: legalább nem fog elszáradni a mellett a — könyvmoly mellett.

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra: ötven krajczár

ribe le fog hullani a lályog és tán fogják látni, mi az a junktim. De azért formula erre is lesz!

A magyar kvóta küldöttség-ülése.

— Távirata. tudósítás. —

Bécs november 11. A magyar kvóta küldöttség Tisza Kálmán elnök lete alatt ma délelőtt 11 órakor tanácskozássra ült össze, a mely mindenekelőtt meghallgatta a dr. Falk Miksa előadónak a hetes albizottságok tegnapi közös tanácskozásáról szóló beható jelentését. As ülésen a magyar hormány részéről Szél Kálmán miniszterelnök és Lukács László pénzügyminiszter is jelen voltak.

Az ülést mindjárt a megnyitás után rövid időre félbeszakították, mivel gróf Gulohowszky közös külügyminiszter megjelent a magyar miniszterium épületében és kihívatta Szél Kálmán miniszterelnököt, a kivel egy ideig értekezett.

Az ülés fél 12 órakor újból megnyitván az osztrák kvóta-küldöttség részéről megjelentek

Gróf Schönborn elnök és dr. Beer udvari tanácsos, előadó, a kik az osztrák kvóta küldöttségnek ma délelőtt 10 órakor tartott ülésén hozott határozatokat közölték a magyar küldöttséggel. Szél Kálmán miniszterelnök Schönborn grófot és Beer dr. magánlakosztályába vezette, a hol megállapított velük az összes közös tanácskozásra.

Gróf Schönborn és dr. Beer udvari tanácsos távoztával hosszabb eszmecsere után utasításokat adtak a hetes albizottságnak arra nézve, milyen álláspontot foglaljon el azon esetleges indítványokkal szemben, a melyeket a későbbi közös tanácskozáson az osztrák albizottság elő fog terjeszteni.

Gróf és fakeskedő.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Ez év január 30-án szenzáció volt a Váci-utcában. Két elegáns megjelenésű ur az esti korzó előkelő közönségének szemeláltára bottal s ököllel támadt egymásra, hogy ugy kellett őket a rendőrnek szétválasztania.

— Igazolják magukat az urak! szolt a rendőr.

— En gróf Zichy Ferraris Manó vagyok.

— En pedig Grünmann Arnold fanagykereskedő.

Az ügy ezzel a Váci utcában véget ért, de folytatása lett a Ferencz József kaszárnyában, hol a gróf s fakeskedő pisztolypárbajt vívott. Egy

szeri golyóváltás után azonban a felek sértetlenül és békületlenül távoztak. Így kerültek ma a párbajozó ellenfelek a törvényszék elő párviadal vétsége miatt. Itt aztán tisztázódott az is, mi idézte elő a váci utcai verekedést. Grünmann Adolf, mint gróf Andrassy Géza megbízottja megtekintette gróf Zichy-Ferraris Manónak eladásra szánt birtokát s mikor visszatért, ugy nyilatkozott megbízójának, hogy a birtok 450.000 forintnál többet nem ér. Így aztán gróf Andrassy nem vette meg a Zichy-féle birtokot s ez volt oka, hogy gróf Zichy, annyira felingerlődött ellene. — Eppen a Nemzeti Kaszinóból jött, mikor a Váci-utcán találkozott Grünmannal. Ez köszöntötte:

— Guten Tag, Herr Graf!

Ámde az adjon Isten nem volt olyan, mint a fogadj Isten: A gróf viszont köszönését azzal kezdte, hogy Sie Elender. A gróf szavainak nagyobb súlyát a séta-pálczával próbálta megadni azzal suhintván Grünmannra ki viszont ököllel pótolta azt, hogy sétapálcája nem volt.

Gróf Zichy védője, Polányi Géza ügyvéd helyettese emelkedett ezután szólásra.

— Nem akarok antiszemita izt adni ennek a dolognak, de tény, hogy a mágnások kicsinylik a zsidót s ez a sablonos gunyolódás szólott a gróf urból is, mikor Grünmann zsidós szavakkal illette.

A közönség zugott erre a beszédre.

— Csak azt akarom megjegyezni — szolt a gróf — hogy nekem különös speciilitásom zsidó jargonban beszélni. Az nekem passzióm! (Derültség.) Elhoztam, tekintetes törvényszék a hordáromat, meg a szolgálomat! Tessék megkérdezni tőlük, velük is zsidósan beszélnek. Ha a hordárom azt moadja: Alászolgálja gróf ur! — én ugy köszönök vissza: Lechajim! (Zajos derültség)

Még Grünmann nyilatkozik: Ha magamfajtájú zsidó ember beszél velem zsidóan, én is nevetek rajta. De mikor mágnásemberről van szó, ki művelt embernek tartja magát, attól nem vehetem tréfának az ilyen zsidós megtisztelést.

A törvényszék ezután meghozta ítéletét.

A bíróság gróf Zichyt, mint Grünmann párbajozó vétsegeért három három napi államfogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

POLITIKAI HIREK.

Emeik a kvótát. A kvóta bizottságok csak tegnap kezdték el tárgyalásaikat s már is olyan hírek érkeznek Bécsből, melyek alapot adnak arra, hogy a legrosszabbtól tartunk. E szerint a magyar és az osztrák kvóta-bizottság közt megegyezés fog

létesülni, még pedig az osztrák bizottság által teendő ajánlat alapján. Hány százalék kvóta-emelést jelent ez Magyarország terhére, nem tudjuk; de hogy az osztrákok 35 százalékon alul tegyenek ajánlatot, alig hihető.

Hegedüs Sándor iparpolitikája. Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter a jövő hét elején rendkívül nagy horderejű törvényjavaslatot terjeszt a parlament elé a hazai iparnak állami kedvezményekben való részesítéséről. A törvényjavaslat lényeges eltéréseket fog tartalmazni az 1890: XIII. törvényezikttől, mely az új javaslat hatálybalépésével elveszti hatályát.

TARSAS ÉLET.

Megiejtett tilány.

Vansemble dr. híres hollandi orvos, ki már évek óta Londonban praktizál, egy napon utjában keresztül megy a vásártéren és lát ott egy feltűnő pompával öltözött kuruzslót négyes fogattal, elegáns liberias inasokkal, amint a mindenre jó kotyvalékot hangos szóval és nagy eredménytel kinálja. Londonban ehhez csak egyszerű igazolvány kell és sokan is élnek vele. A hollandus orvos megtudakolta „kollegája” lakását és délután fölkereste. A sarlatán nehéz bársony tógában fogadta a szalonban.

— Mintha már találkoztunk volna valahol, — kezdé a társalgást az orvos, de nem emlékszem hogy hol.

— Én tudom jól. 15 évvel ezelőtt inasa voltam Water asszonynak, a kinél ön többször tett látogatást.

A doktor csodálkozását fejezte ki hogy minden nevelés és műveltség híjján győ yitással foglalkozik, sőt vagyont is szerzett vele.

— Én negyven év óta gyógyítok már, hirnevem is van, mégis küzdenem kell a megélhetésért, Honnan van önnek olyan szerencséje?

— Engedje meg orvos ur, hogy előbb egy kérdést tegyek. Ön a legélénkebb uton lakik, mit gondol, hány ember megy el naponta háza előtt.

— Biztosan nem tudhatom. Mondjuk ezer.

— No jó. És hány van ezek között, a kinek egészséges, józan esze van? Ertsen meg jól uram, romlatlan, korrekt, józan gondolkodásu esze?

— Hát, vagy száz.

— No lássa, kedves orvos ur, — válaszolt a józan ész embere — ez a felelet az ön kérdésére. Az ön tudományához fordul bajában az a száz. A többi kilencszáz hozzám jön.

VIDEK

GyujtóCótás bosszúból. Sályi községben Barna Tódor háza minap éjjel porrá égett. A ház minden házi butortól és élelemtől üresen állott, és maga a ház biztosítva volt. A nyomozás folytán a csendőrök elfogták Bugyi Mihály sályi lakost, mert nagy a gyanu, hogy bosszúból ő vetett tüzes csóvát a száraz szalmafedélre.

A mócsai emberkinzás.

— Távirati tudósítás. —

A tárgyalás V. napja.

Izgatott hangulattal kezdődött a mai tárgyalás. Sárosy pénzügyi fogalmazó és Kovács közt a szembesítés alkalmával erős vita fejlődött ki, a mely később valóságos veszekedésé fajult. Panaszos, és tanu kölcsönösen sértették egymást, csaknem arra került a dolog, hogy tetleg bántalmazták egymást, a mikor az elnök erélyes hangon rendre utasította mind a kétőt, s rendbirság terhe alatt tiltotta meg, a további sértegetődzést. Birák, védők és közönség izgatottan hallgatták végig az incidenst. Az izgatottság még inkább fokozódott, a mikor dr. Kolbs emelkedett szólásra és kijelentette, hogy Sárosy pénzügyi fogalmazó vallomását aggályosnak tartja s meghiteltetését mellőzni kéri. Sárosy felugrott helyéről s egész testében remegve állott néhány pillanatig. A törvényszék elrendelte a meghiteltetést s ezzel az egész incidens véget ért.

A mai tárgyalás eddigi lefolyásáról, kiküldött tudósítónk a következőket jelenti.

Reggel 9 óra volt a mikor a teremszolga a tegnap kihallgatott tanuk egyikét Sárosy István pénzügyi fogalmazót és Kovácsot szólította a törvény sorompói elé.

Elnök: Nos Kovács nézzen a szemébe Sárosynak.

Kovács katonásan megállt s a tanunak erősen a szemébe néz.

Sárosy: Az nem igaz, hogy én láttam, a mikor magát vagy másokat kinozták. Azt sem láttam, hogy bottal ütötték volna magukat. Tagadom, hogy én azt mondtam volna, hogy ne üssék már ezt a szegény embereket, Ezt nem is mondhattam, mert nem láttam semmit.

Elnök: Nos Kovács mit mond ehhez?

Kovács: Nem igazat mondott az az ur, fentartom vallomásomat.

Sárosy (izgatottan Kovács felé fordulva) maga hitvány hazug ember.

Kovács: Hitvány hazug ember az ur, mert eltagadja a mit látott és hallott. (Nagy mozgás a hallgatóság között.)

Elnök megtiltom, hogy egymást

sértegetessék, különben kénytelen leszek rendbirságot alkalmazni.

Sárosy és Kovács még mindig veszekesznek és egymást nem épen válogatott kifejezésekkel illetik, mire az elnök újra rendre utasítja őket.

Kolbe dr ellenzi Sárosy meghiteltetését, miután vallomását aggályosnak tartja.

A törvényszék rövid tanácskozás után elrendeli a meghiteltetést.

A következő tanu Szücs Anna 18 éves leány. Láttá a mikor Fervenszkyvel a csendőrök Szücs házában az állítólag elásott pénzt keresték. A mikor pedig a pénzt nem találták, a községi bíró agyba főbe verte Fervenszkyt. A jajgatást is jól hallotta.

Laczi Ferencz és János együtt dolgoztak Kovácsossal. Eskü alatt bizonyítják, hogy Kovács a vallatás előtt ép egészséges ember volt.

A következő tanu Varga Pál volt.

Elnök: Maga volt ugye Fervenszky őrizetével megbizva.

Varga: A mikor Fervenszkyt a tűzoltó laktanyába hozták, engem biztak meg azzal, hogy őrizzem.

Elnök: Nos, és mit látott?

Varga: Láttam, hogy Fervenszky össze van verve és teste tele volt vérről. Fervenszky keservesen panaszkodott nekem, hogy nagyon megkinozták, ütötték, verték míg csak elalélt.

Elnök: Mit tud még?

Varga: Lakásom, a község ház-törszomszédságában van. Nem egyszer hallottam onnan jajgatást és ordítást kihangzani. Ezek oly borzasztó hangok voltak mintha ketreczbe zárt vadállatok ordítottak volna.

Ezután Kiss János éjjeli őr kihallgatása következett.

Elnök: Ugy tudom, legalább a vizsgálat alkalmával azt mondotta, hogy maga látta Kovácsot kinozni.

Kiss: Igenis láttam a mikor Kovácsot kinozták. Ott voltam a tó partján is, a mikor az állítólag elásott pénzt keresték. Ekkor láttam, hogy egy nagy bajszu csendőr — Schneider őrmester Kovácsot ütötte verte és ide oda ranczigálta. Később a község háza előtt czirkáltam. Hallottam, hogy ütök-verik odabenn az embereket és hallottam, hogy iszonyuan ordítanak és jajgatnak odabenn.

A tanu kihallgatása után a védelem azt a kérelmet terjesztette elő, hogy a tárgyalást, — tekintettel arra, hogy ugy a birák, mint a védők már nagyon ki vannak merülve — hétfő reggel 9 óráig halasztásuk el.

A vádhatóság ehez az előterjesztéshez hozzájárult, s a törvényszék a tárgyalást hétfőn reggel 9 óráig elnapolta.

SZINHAZ.

Virágözön a színházban.

Tegnap este, a Báránycák operett negyedik előadására zsufolásig, megteit a színház közönséggel, amely nagy élvezettel hallgatta a finom francia muzsikát s gyönyörködött a szereplők játékában.

Ezek közül magasan kiemelkedett a közönség kedvence Perényi Margit akinek valóságos diadal estje volt. Szinpadaléptekor óriási és remekkivitelű báborkosorot bocsátottak le a zsinórpadról a melynek széles fehér selyem szalagján nagy betűkkel állott ez a felírás: „Az igaz érdem elismeréséül!“ A taps pedig óriási erővel tört ki s háromszor-négyszer megújulva perczekig tartott. Sikerült énekszámaiért és kedves játékáért tüntetőleg tapsolta többször az előadás során a közönség.

Virágkosarat kapott Bárdos Irma is akivel a második felvonásban énekelt románcát újból megismételték Diszes virágcsokorral lepték meg tisztelői Sárosi Paulát is a ki ügyes játékkal igyekezett meghálálni a kedves meglepetést.

Eladó — szintársulat. Rakodeczay Pál szinigazgató társulatával már egy hónap óta működik Szatmáron, hol a jó erőkből összeállított társulat iránt eddig oly nagy volt a közönség közönye, hogy a pénztár bevételei legtöbbször a szükséges napi kiadásokat sem fedezték. Ez a tapasztalt közöny birta Rakodeczayt arra, hogy a szatmári színházra többé nem reflektál s társulatát is át szándékozik adni valamelyik vidéki szinigazgatónak. Ezen elhatározását Rakodeczay be is jelentette a szinügyi bizottságnak, mely bizottság a napokban foglalkozott a városi színház beadadásának kérdésével. Miután arra Rakodeczay nem reflektált, a bizottság a jövő 1900. évi szini idényre pályázat mellőzésével, Szalkay Gyula székesfehérvári szinigazgatónak adta oda a színházat.

Sulamith. Nagy érdeklődéssel várja a színház iránt érdeklődő közönség „Sulamith“ opera előadását. Ez a darab Budapesten százszor egymásután került színre mindég zsufolt ház előtt. Nagy sikerre számítanak Debrecenben is. Komjáthy nagy áldozatokkal csupa új ruhákat és egészen új diszleteket készített az operához. Az énekes személyzet már teljesen elkészült s az opera előadása csupán azért késik, mert a diszletek óriási halmazával megkettőzött munkaerő daczára sem készülhetek még el.

* **Barna Jolán** kisasszony — városunk szülötte — ki az országos szinművészeti akadémia végzett növendéke — jelenleg városunkban időzik rokonainál. A kisasszony a naiv szerepkörben mozog és igen kedves megjelenés. Mint értesülünk ügybuzgó igazgatónk hajlandó felléptetni a fiatal kis művésznőt néhány darabban, ez azon-

ban csak a jövő hó első napjaiban fog megtörténni. Kiváncsian várják első föllépteit a világot jelentő deszkák — nemcsak a színházi körök, de nagyszámban levő ösmerősei és rokonai is.

Műsorváltozás. Tekintettel arra a nagy érdeklődésre, amelylyel a közönség a „Báránycák” előadásai iránt viseltetik a jövő hétre ismét kitűzte az igazgatóság a Báránycák operettet. Csütörtökön „Traviata” operett helyett újból a „A” bérlők fogják kapni. Traviata opera előadásáról különben is azért kellett lemondani, mert Bódi Eilát a ki a Bolondban három estén játszik és szombaton újra Hunyady László operában éneklje Erzsébetet na gyon kimerítette volna a hét folyamán szakadatlan szereplés.

Heti műsor.

Ma vasárnap, nov 12-én bérlétszünetben délután három órákor leszállított helyárrakkal Dr. Szeleburdi. Este A bolond énekes legenda először. Irta Rákosi Jenő. Zenéjét szerzette Szabados Béla.

Hétfőn „A” bérlésben másodszor A Bolond.

Kedden „B” bérlésben harmadszor A Bolond.

Szerdán „C” bérlésben Arany ember színmű.

Csütörtökön „A” bérlésben „Báránycák” operett.

Pénteken „B” bérlésben Gyurkovics leányok, Herceg Ferenc bohózata.

Szombaton „C” bérlésben Hunyady László opera Erkel Ferencről.

Vasárnap bérlétszünetben délután három órákor leszállított helyárrakkal Aranylakodalom történelmi látványos színmű, este félnyelvkor rendez helyárrakkal Liliom Klári, népdráma írta Dóczy József.

Hétfőn „A” bérlésben Liliom Klári népdráma másodszor.

UJDONSÁGOK.

* **Istentiszteletek.** Ma vasárnap az egyes templomokban a következőleg fogják végezni az istentiszteletet.

A rom. kath. templomban: reggel 7 órákor misét tart Hamernyik Sándor, 8 órákor deák-mise. A 9 órai nagymisét dr. Wolafka Nándor v. püspök tartja, utána a szent beszédet tartja Szentkirályi Zoltán, háromnegyed 11 órákor Molnár Kálmán, egyked 12 órákor pedig Szőke János tartnak misét, Délután 3 órákor litániát tart Hamernyik Sándor. 5 órákor a Jézus szt. szive társulati ájtatosságot tartja dr. Wolafka Nándor.

— A nagytemplomban Csutoros Albert s. lelkész, a kistemplomban Fehér Gyula s. lelkész. az új templomban Erős Lajos th. tanár, az Isptály templomban Mitrovics Gyula.

— Az ágost. hit. ev. templomban délelőtt 10 órákor Materny Lajos főesperes tart istentiszteletet.

* **Mikor nyitják meg az iskolákat?** A skarlát járványos fellépése miatt két hét előtt bezárták az összes óvodákat és elemi iskolákat. Azóta a szü-

lők aggodással várják az egészségügyi bizottság üléseit és határozatait, hogy mikor kapják már a kedvező értesítést a járvány enyhülése, a betegségek számainak csökkenéséről és az iskolák megnyitásáról. Mert míg egyrészt a járványos betegség aggodalomban tartja a szülőket, másrészt az apró gyermekeket megkezdett tanulmányiban hátráltatja. A legutóbbi bizottsági ülésen úgy határozták, hogyha a járvány szűnik, a tisztí főorvos szombatra ülésre hívja össze az egészségügyi bizottságot, hogy azon az iskolák megnyitásáról intézkedhessenek. Mivel azonban ez a kedvező fordulat nem állott be, az egészségügyi bizottságot sem hívták össze szombatra. Így hát az iskoláknak a közel napokra remélt megnyitása elmaradt. Kedden délelőtt azonban újra ülést tart az egészségügyi bizottság s ha a főorvos jelentése akkor kedvező lesz, rövid határidőre kitűzi az iskolák megnyitását. Az ülés lefolyásáról és határozatairól pontosan beszámolunk olvasóinknak.

* **Felolvasás a szocializmusról.** Igen aktuális és szinte minden embert érdeklő tárgyat fog ismertetni. Dr. Boldizsár Kálmán rendőrkapitány, a „Debreczeni Ipartestület” legközelebbi felolvasásán, a mikor is f. hó 19 én vasárnap délelőtt egyked 11 órákor a városháza közgyűlési termében a szocializmusról fog elméleti tanulmányaiból előadást tartani. Maga a tárgy úgy tudjuk, Debreczenben nyilvános ismertetésben még sohasem részesült, pedig közéletünk minden társadalmi állásu emberének foglalkoznia kell vele és ismernie szükséges. Dr. Boldizsár évekig volt az iparhatóság vezetője aztán az új ipartestület hatósági biztosa, mely működésében gyakorlatilag volt alkalma szocialis érzéssel közvetlenül foglalkozni, a mit elméleti tanulmányokkal fokozott. A felolvasásra első sorban iparosainkat, de mezőgazdáinkat, az intellegenciát általában szívesen látja az ipartestület, mert a tárgy bizonyára mindnyájunkat érdekel. A felolvasó estélyre már felhívást bocsátottak ki.

* **Esküdtzéki tárgyalás.** Tegnap délelőtt esküdtzéki tárgyalás volt a törvényszéknél. Eperjesi István könyvkereskedő emelt panaszt Demjén József volt üzletvezetője ellen, a ki mikor megvált tőle, nyilttéri közleményben támadta meg. Ez, a sértő szavakat tartalmazó nyilttér volt az inkriminált közlemény, amelynek szerzőségét az esküdtzéki tárgyaláson Demjén József elismerte. A tárgyalás nem tartott sokáig s már dé-

lelőtt tíz órákor tanácskozássra vonultak vissza az esküdtek. A verdikt szerint Demjén József a cikk szerzője az esküdtek egyhangú véleménye szerint becsületsértés foglaltatik benne, hét szóval öt ellenében azonban Demjén Józsefet nem tartották vétkesnek. A törvényszék így Demjén Józsefet felmentette, Eperjesy Istvánt pedig az összes felmerült költségek megfizetésében elmarasztalta. Nem érdektelen talán, hogy ezek után Eperjesy István panaszosnak kell megtenni a Demjén József utiköltségeit is aki Budapestről jött Debreczenbe a tárgyalásra.

* **Alapítvány a kollégiumnak.** Dr. Medve Kálmán ügyvéd Debreczenből Budapestre költözik. De mielőtt elköltöznék, szécsényi-utcai több, mint 20, 000 frt értékű házáat alapítványképen a kollégiumi tanítóképzede céljaira adományozta oly módon, hogy 6000 frt kölcsönt adjonreá a kollégium valamelyik pénztára s annak letörlesztése után lép a főiskola a ház teljes birtokába.

* **Véres verekedés.** A Kut utca 34. szám alatt Gombos Lajos napszamos egy konyhára lakik Torda Gábor közraktári munkással. Torda Gábor pár nap előtt részegen ment haza s belekötött a Gombos feleségébe. Az alapos összeszólalkozás során Torda Gábor megveréssel fenyegette az asszonyt. Hogy szavainak még több súlyt kölcsönözzen, hirtelenében egy karót kerített. Gombosné nem annyira Tordától, mint inkább a karótól ijedt futott meg az udvarra. A verekedő hajlamu részeg utána törtetett, de szándékában megakadályozta az éppen hazaérkező Gombos, aki felesége védelmére sietett. Torda Gábor vakdühében erre Gombos ellen támadt s úgy vágta fejbe a karóval, hogy az eszmélet nélkül terült el a földön. Gombost azóta a lakásán ápolta felesége, de a szegény ember állapota tegnap estére olyan rosszra fordult, hogy a kórházba kellett szállítani, ahol orvosi kezelésben részesülhet. A Gombos állapota aggasztó.

* **Az elszabadult ökör.** Mostanában sokat nevetnek királyunk egy jóízű megjegyzésén. A napokban ugyan is elszabadult egy ökör és a belvároson keresztül egészen a Hofburg udvaráig szaladt. Azt mesélik, hogy a király megkérdezte volna hadsegédjét P a a r grófot, hogy micsoda élőzetet faragtak a bécsiek erre a dologra.

Gróf Paar némi vonakodás után ezt felelte:

— Azt mondják, hogy ez az első ökör, amely protekció nélkül jött a Hofburgba!

A király nevetve jegyezte meg — Örülnek, ha igaz volna!

* A „Zion“ egylet téli mulatága. A Zion egylet előljárósága tegnap tartott ülésén elhatározta, hogy ez év december 31-én a Margit fürdő tánc-termében táncvizigalmat rendez, még pedig az eddigi chablontól eltérőleg nem hangversenynyel egybekötve, de valószínűleg a kedélyesség szempontjából egy nagyobb szabású thea estély lesz a fővonzó. A minden esztendőben tartatni szokott mulatságok a lehető legjobban sikerültek s így nincs okunk kételkedni, hogy idén is ez lesz egyike a legsikerültebb táncvizigalmaknak.

* Elgázolt asszony. Egy szegény asszony Sipos Sándorné került tegnap délután Kireh huszár-százados kocsija alá. Az asszony súlyos sérüléseket szenvedett. — Lakásán ápolják.

* Az iparos ifjak mai dalestélye. Az iparos ifjuság önképző egyletének dalköre ma Vasárnap tartja dalestélyét az új karmester Keller Sándor vezetésével a „Margit“-fürdő disztermében. Debreczen ezen törekvő dalköre igazán megérdemli a közönség pártfogását, s most is mindent elkövetnek, hogy a jelenlévőknek élvezetes estét nyújtsanak. A hangversenyt tánc követi.

* Gyászos lakodalom. Szatmár mellett, Szamos-Dob községben lakodalom volt tegnap az ottani mézáros házánál, kinek leányát egy szatmári asztalos vette feleségül. A lakodalomra a vidékről is sokan gyültek össze köztük egy nagy-károlyi leány, a menyasszony barátnője is. Vacsora után megkezdődött a tánc. Tánc közben egy vigyázatlan pillanatban a tánczó párok leütötték a petroleum lámpát, mely abban a pillanatban felrobbant. A lángok belekaptak a tánczosok ruháiba s iszonyu félelem és zürzavar keletkezett a szobában. A menyasszony ruhája is tüzet fogott, de nem oly mértékben, mint a lakodalomra jött nagy-károlyi barátnőjéé, kit a lángok egészen elborítottak s annyira öszszeégett, hogy iszonyu sebeibe másnap már belehalt.

* A debreceni jótékony nőegyesület november hó 12-én d. u. 3 órakor az árvaház üléstermében tartandó évi rendes közgyűlésére ezúton hívja meg a t. tagokat — az elnökség. tárgya: 1. Elnöki jelentés. 2. Pénztárnoki jelentés. 3. Számvizsgálati jelentés, két számvizsgáló választása. 4. Két tisztviselő lemondása. 5. Esetleges indítványok. A közgyűlés után választmányi gyűlés lesz.

* Végrehajták a pinczében. Igen radikálisan bánt el, mint Gyula-Var-

sándri írják, Páska Sándor a nála megjelent hivatalos hatalommal. Csomós György esküdt és Dittrich János végrehajtó annak rendre-módja szerint beállítottak hozzá, hogy foglaljanak. A gazda nem gorombáskodott, nem tett ellenvetést, hanem mikor a foglalók lementek a pinczébe, hogy az ott levő borokat zár alá vegyék, rájuk zárta az ajtót. Hiába dörömböltek nem jött a házbelieliek közül segítségükre senki, míg nagysokára az utcán járók figyelmesek lettek a zajra s kiéresztették a tömlőzükből az esküdtet és a végrehajtót.

* Az angol klubban tegnap este ismét felolvasó estély volt nagy érdeklődés mellett. Széll Farkas elnököt Sebessy Basset Vilmos üdvözölte névnapja alkalmából mit az elnök meghatóan köszönt meg. Öreg János, Nagy Elek és Komlóssy Miklós angol szavaltát és felolvasását nagy tetszéssel fogadták.

* A női zenekar mai hangversenye iránt különösen nagy érdeklődés nyilatkozik meg a zenekedvelő közönség körében. Mai műsoruk ugyanis felette változatosnak és értékesnek ígérkezik. Az érdeklődő közönség bizonyára egészen megfogja tölteni a Corsó kávéházat.

* A „hier“ Élesden. Élesden most folynak a katonai szemlék és „jelen“ jelentkezés nélkül szintén nem mulhattott el. A szemlélet Humicza kapitány vezetői, a ki a szemle megkezdése előtt figyelmeztette a legénységet, hogy csak a „hier“-rel való jelentkezést fogadja el. Ennek dacára Fekete István közlegény nagy félénkséggel kibökte:

Jelen!

A második pillanatban azonban, a midőn látta, a kapitány haragos arczát könyörgőre fogta a dolgot s kérte a kapitányt, hogy ne büntesse érte.

— Annyit hallottam már instálom „jelen“-t, hogy szinte rá áll már a szám!

A kapitány megkönyörült a magáról „megfeledezett“ legényen s nem büntette.

* Összeégett leány. Megirtuk pár nap előtt, hogy Karász Zsófia tizen-négyéves cselédleány gondatlanul türelgette a petroleum lámpát, ruhája tőle tüzet fogott és a gyermekleány lángba borult. Súlyos égési sebekekkel szállították a kórházba, a hol biztalan életben maradását. A szegény lány állapota tegnap azonban nagyon rosszra fordult s így már aligha menthetik meg az életnek.

* Felolvasó ülés. A „Debreczeni jogász és tisztviselő kör“ f. évi November hó 14-én kedden délután 6 órakor saját helyiségében felolvasó ülést tart, melyre a kör tagjait tisztelt meghívja az elnökség. Tárgya: Csiky Lajos akad. igazgató, fogházi

lelkész felolvasása: „A vallás és emberszeretet a fogházügy szolgálatában.“

* Esküvő. Izsák Sándor h. bűször ményi kereskedő a Kövér és Izsák cégé beltagja ma délután 3 órakor esküszik örök hűséget özv. Grósz Sámuelné leányának — Esztikének.

Ötödik magy. kir. osztályorsjáték. Az előtünk fekvő so solasi tervezet szerint az ötödik osztályorsjáték első osztályának huzása november hó 16 és 17. lesz és tisztelt olvasókat különösen figyelmeztetjük a Török A. és Társa budapesti cégé hirdetésére. Ezen általunk ismert cégéget azért ajánljuk, mert ez szigoruan pontos és vevőit legjobban szolgálja ki. Ugy látszik, hogy Fortuna istenasszony különös kegyével árasztotta el a cégéget, mert értesülésünk szerint ezen bankház eddig több mint két és fél millió korona nyereséget fizetett ki vevőinek. A nyereségek száma nagy és a sorsjegyek arai az I. osztályhoz — a következők egy egész 6 frt, egy fél 3 frt, egy negyed 1 frt 50 kr, egy nyolcad 75 kr. — Aki tehát a szerencsének kezét akar nyújtani, forduljon bizalommal Török A. és Társa főelárú sítókhoz Budapestén; Váci körut 4.

* A kinek női és gyermek felöltőre van szüksége, ne mulassza el fölkeresni Rózsa Lajos áruházát, Debreczen kistemplom bazár ahol most meglepő olcsó és szabott áron lehet vásárolni

TÁVIRATOK.

A néplázadás kitör!

Budapest, nov. 12. (A Debreczeni Ujság ered. táv.) A főváros politikai köreibben általános az a hit, hogy Széll Kálmán miniszterelnöknek nem sikerül a kvóta százalékot lesrőfolni. Polónyi Géza a főváros bizottsági termében fogadást ajánlott arra nézve, „hogyha a kvótát 35 százalékra felemelik a néplázadás kitör Magyarországon!“

Az osztrák államadósságokat ellenőrző bizottságból.

Bécs (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Bécsből táviratolozzák nekünk: gróf Montecoculi, az államadósságait ellenőrző bizottság tagja, levelet tesz közzé, a melyben azt mondja, hogy ha jelen lett volna a bizottság ülésén, a kisebbséggel szavazott volna. A kisebbség azt kívánta, hogy mindenekelőtt kérdezzék meg a k o r m á n y t, — hogy az arany beszolgáltatása sürgős-e?

Német katonai titok elárulása

Berlin nov. 11. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Itteni katonai körökben nagy feltűnést keltett, hogy Echman főtörzsmestert katonai titkok elárulásának gyanúja miatt eltogták. Echmann lakásán házkutatást tartottak és ez alkalommal a német ágyumyde-

lek számos rajzát foglalták le. Echin azzal védekezett, hogy e rajzok csak tanulás céljaira szolgálnak.

A kvóta tárgyalások.

Bécs, november 11. (A Debreceni Ujság eredeti távirata) Az osztrák kvóta-bizottság elhatározta, hogy a magyar bizottság kompromissum javaslatát tárgyalási alapul elfogadja. E javaslat lényegét különben titokban tartják. Gróf Schönborn az osztrák bizottság elnöke ma délben a bankgassei magyar házba ment, hogy az osztrák deputáció határozatát a magyar bizottsággal tudassa.

A galíciai takarékpénztár bünügye.

Bécs, november 11. (A Debreceni Ujság eredeti távirata.) A lemergi tartományi törvényszék elnöke a tegnapelőtti ítélet hirdetés után miszerint a következőket mondta: A vádlottakat minden tisztességes ember őszinte sajnálatára fel kellett menteni.

Budapesti tőzsde.

Budapest, november 11. (A Debr. Ujs. ered. táv.) Malmok ma tartózkodtak a veteltől, de a kínálat sem volt nagy, az árak azonban újból 5-10 krral visszaestek. A határidőüzlet lomhán indult, de az üzlet folyamán az árak folyton csökkentek és csakis a déli tőzsde megnyitása előtt javultak kissé az árak. Felmondás ma nem volt.

VEGYES.

Öngyilkos gimnazista. A besztercei gimnázium egyik negyedosztályu tanulója: Schmidt Norbert tegnap agyonlőtte magát. A gyermek a katonai pályára szeretett volna lépni, szülei azonban azt akarták, hogy kereskedő legyen és vegye át az atya üzletét. A nézet eltérésből szóváltás kerekedett apa és fia között, aminek az lett a következménye, hogy idősb Schmidt arezul ütötte feleselő fiát.

— Jegyezd meg apám, hogy ma utolszor ütöttél meg — szólott haragosan a fiu. Aztán eltávozott s revolverrel agyonlőtte magát.

Magyar önkéntesek Transzválban. Megirtuk, hogy a párisi diák-szövetség mozgalmatindított Transzválba vonuló önkéntesek toporzására. Ilyen felhívást küldtek Budapestre is. Mint most értesülünk, a fővárosi állatorvosi főiskola mintegy husz harmadéves hallgatója már napokkal ezelőtt elendült Hollandiába, hol a többi önkénteshez csatlakozhatnak.

Orgyilkosság. Megrendítő eset történt — Kis-Kupány községben; E hónap 8-án este Szakálas László gazdaember családja körében beszélgetett midőn egyszerre kopogást hallott az ablakán s valaki neven szólította. Szakálas felkelt s kilépett az udvarra,

utána nézendő, hogy ki hívja. A sötétben nem látott s azért pár lépést tett előre, midőn egyszerre puskalövés dördült el s Szakálas abban a pillanatban borzasztó kiáltással összeesett. Felesége, gyermekei kirohantak de ekkor már Szakálas halott volt, a golyó éppen szívére találta. A csendőrség erélyes nyomozást indított meg s a gyanu Dávid Márton ottani lakosra irányult, aki valami birtok-per miatt már évek óta baragban állott Szakálassal s megöléssel is fenyegette.

Rablógyilkosság egy kolostorban. Brüsszelből jelentik, hogy az éjszaka négy francia anarkista betört a Cherbec kolostorba. A kapust meggyilkolták, a barátokat megkötözték és szájukat betömtek, azután a kolostor pénztárát kirabolták. A rendőrség elfogta az anarkistákat.

Keréketört molnár.

— Saját tudósítónktól —

Szabaddkán tegnap délután az o-tani gőzmalomban egy derék ember hivatásának esett áldozatul. Ugy történt, hogy az egyik fiatal inas gyerek megakart állítani a hengerkövet s tapasztalatlanságában a szédületes gyorsasággal forgó hajtószijat a kezével akarta megfogni. A közelben álló fiatal főmolnár V. Hajdu István meglátta ezt, hirtelen odaugrott az ifjuhoz és elrántotta őt onnan, megmentve a biztos haláltól.

A szerencsétlen ember azonban ezt az életmentést saját életével fizette meg. Mert nagy izgalomban megbottlott, s neki esett a keréknek, a mely elkapta jobb karjait.

A boldogtalan fölröpült a magasba, a másik pillanatban iszonyuan szétroncsolt tagokkal hevert a földön. Jobb karja tövéből kiszakadt s azonfelül is több halálos sérülést szenvedett.

Rögtön a kórházba szállították de utközben kiszenvedett. Társai di szes temetéséről gondoskodnak.

FEJTORÓ.

Mi ez?

Lapunkban legutóbb közölt talán megfejtése: Páros csillag az ég alján.

Helyesen fejtették meg Faragó István, Mènes Jánosné, Csizsár Ferenczné, Kopányi Istvánné, Simon Erzsike Paula és Giza Nagy Margit és Sándor, Kun Árpád és József, Czere Józsefné, Balogh Juliska, Rákóczy Erzsike, Fésüs Istvánné, Cathy Kálmán, Nagy Erzsike, Kaufman Irén, Weisz Berta, Kall József és Gyula, Szekerka Béla, L. Margit, Pethő János, Erdélyi Erzsike, Kovacs Ilona, Tőkés Sándor, Klein Hilda, és Gizella, Mandel Pál és Zoltán, Nagy Lajos, Kardos Gábor.

Nyertes Kosovszky Ilona.

Csarnok.

A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: Than Gyula.

Andor utközben, a kastélyhoz vezető ut fasorában Verával találkozott, szeretett volna kitérni, hogy más kerülő uton, észrevétlenül jusson a kastélyhoz, de már késő volt. Vera észre vette őt. Olyan kiméretlen pedig nem akart lenni, hogy idegenkedését ezzel is tudtára adja.

Mikor közel ért, Vera egész örömmel üdvözölte.

— Jó hogy találom önt Andor. Nem találta erre a kedves mamát, már rég várok rá.

— Nem láttam!

— Ugy akkor tegyen kérem nekem egy kis szivességet. Jöjjön velem az országúig, arról várom kis mamát!

— Bocsásson meg Vera kisaszszony most éppen olyan sürgős dolgom van, hogy az udvariasságot is kénytelen vagyok miatta feláldozni.

Vera még fel sem ocsudott meglepetéséből, Andor már tova sietett. Fájt ez a hidegség Verának s talán könnyekre fakasztja, ha a parkban észre nem veszi édes anyját, Homorót. Eppen feléje közeledett.

— Vera, te itt vagy?

— Mamuskát várom.

— En meg téged kereslek mindenfele.

— Nem tudom kis mamám mi történhetett, de az imént, kevéssel előbb Andorral találkoztam, futott a kastélyba.

— Mi történt? En tudom! Légy csak nyugton. En tettem meg az első lépést boldogságod érdekében, amely szerencsere sikerre vezetett. Azért lótnak-futnak most, de ha majd beletördtek a változhatlanba, megbarátkoznak azzal a gondolattal is, hogy soruk egyedül hozzánk köti őket. Akkor aztán igazán elértük célunkat és boldogok leszünk.

(Folyt köv.)

Szinlap.

Ma, vasárnap bérletszűnet 2 előadás
Délután 3 órakor félhelyárrakkal

Dr. Szeleburdi.

Eredeti énekes bohózat 3 felvonásban. Irta: Dr. Guthi Soma és Hegedüs Gyula.

Este fél 8 órakor rendes helyárrakkal

A BOLOND

Énekes legenda 3 felvonásban. Irta: Rákósi Jenő.

Személyek

Deli urfi — — — — — Ferenczy.
Pimpó, korcsmáros — — — — — Püspöki Imre.
Piroska) — — — — — Sárosi Paula

Divatos
női ruha szövetek,
selymek,
női ruha flanellek,
 cosmanosi mosó
velezek,
Himalaya téli kendők
 olcsó szabott áron kaphatók:
SZABÓ LAJOS Fiai
 cégénél DEBRECZEN.

BALOGH JÓZSEF
 esztergályos
 Hatvan-utca 6 szám.

Elvállalok minden e szak-
 mához tartozó esztergályos mun-
 kát — a melyet az asztalos mes-
 terek kényelmére — készletben
 is tartok.

Továbbá ajánlom a legjobb
 minőségű borcsapjimat, lignum
 sanctum tekegolyó és karikás fűg-
 göny tartómat.

Elfogadok billárd golyók le-
 esztergályozását, megfestését nap
 és esernyők, dohányzó kellekek
 javítását a legjutányosabb áron
 mellett.

Vagyok bátor ajánlani:

óras és optikus

üzletemet.

Üzleti elvem csak készpénzért olcsón
 venni a kis haszonnal olcsón adni.

Árjegyzék kivonat:

Óra javítás (illetve tisztítás) 80 kr.
 jótállás mellett.

Új rugó vagy kerék — — 80 kr

Üveg vastag vagy vékony — 15 kr

Mutató finom — — — 15 kr

Ebresztő óra finom (szép nickel
 tokban) — — — 1.80 kr.

Nickel remontoár óra — — 2.98 kr.

Ezüst remontoár óra három
 fedéllel — — — 5.50 kr

Ezüst dupla remontoár órák 7 frttól
 nagy választékban, ezüst láncok frt
 20 krtól, arany láncok súly szerint,
 arany gyűrűk, fülbevalók, arany órák
 bámulatos olcsó árban.

Szemüvegek és zwickerek
 óriási választékban, a legfinomabb két-
 szer csiszolt kristály üvegekkel olcsób-
 ban mint bárhol!

Csinos színházi látcsövek, finom üve-
 gekkel 1 frt 98 krtól.

Szemüvegek és zwickerek olcsó és
 gyors javítása.

Ócska aranyat (esetleg zálogcédulát
 is) a legmagasabb árban készpénzzel
 fizetek. — Használt órák és ékszerek
 fele árban kaphatók.

Fogel Gyula

óras optikus, Piac (Várad-utca 75. Corzó
 kávéházzal és a kút alá ppen szemben.

BOROS TESTVÉREK

női divatárúháza

DEBRECZEN, Kossuth-utca 6 szám.

Alkalmas
 ajándéktárgyak.

Leszállított
 felülmulhatlan
 olcsó áron.

Raktárunk feleslegét:

Finon női ruhakelme maradék
árait felére szállítottuk le.

Ezen felülmulhatlan olcsó ára-
 kon kaphatók: selymek, bárso-
 nyok, velezek, kendők echarpok,
 harisnyák, keztyük továbbá női
 kézimunkák stb.

Arany ezüst és ékszerüzlet
áthelyezés és megnagyobbítás

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy üzletemet tete-
 mesen megnagyobbítva Széchényi-utca 1. ső szám (Kistemplom
 mellett) volt Lőrincsák-féle üzletbe helyeztem át.

A legujabb, finom kivitelű, valódi

arany és ezüst ékszer áruimat

és zsebórákát legjutányosabb árban, felelőség és jótállással szolgálom.

Mindenféle alkalmi tárgyak.

Javítások és átalakítások — saját műhelyemben — gyorsan,
 figyelmesen és legolcsóbban eszközöltetnek. Régi arany- ezüst
 törmeléket a legmagasabb árban becserélem, vagy kész-
 pénzért be váltom.

Vidéki és helybeli rendeléseket lelkiismeretesen szolgálom ki.
 Kérve a n. é. közönség b. pártfogását, s magamat jó indula-
 tába ajánlva, tisztelettel

Kostya János,
 ékszerész és zsebóra raktára.

Tisztviselő egyleti tagok szokásos kedvezményben részesülnek

Jäger ingek és nadrágok

meleg alsó szoknyák,

gyermek haraszt ruhák, harisnyák,

téli bőr és kötött keztyük,

flanell velezek mindenfaj bélé-
 árak és

szabó

kellekek.

MÁRTON GYULA
 DEBRECZEN (Bika szálloda mellett.)

Gyári
raktár.

ruha, haj és fogkefékből
 mindentaj seprű és ecsetekből
 olók zsebkészek beretvák
 és hajvágó gépek nagy választékban.

Férfi ingek, gallérok, kézelők, legujabb nyakkendők.